

## 郑荐

省教育厅将发布高考改革实施方案、详细政策解读等

# 河南高考怎么改?

## 今天9点,看郑报融媒图文、视频直播

咋看直播,点开“身边”客户端直播区即可



扫一扫  
下载  
“身边”客户端



全国统一试卷、英语一年多考、多批次合并录取……2014年,《国务院关于深化考试招生制度改革的实施意见》(以下简称《意见》)发布,明确了招考分离、多次选择、多元录取等考试招生制度改革的总体目标。之后,多地相继公布其高考改革启动时间表和改革方案。

作为考生大省,河南高考改革啥时候启动?考什么?怎么考?今日上午9点,河南省教育厅将发布河南省深化考试招生综合改革实施方案、详细政策解读等相关内容。届时,郑州报业集团融媒体将进行图文、视频直播,同时邀请专家做详细解读。

郑州晚报记者 张竞旻

### 【背景介绍】

2014年9月3日,《意见》出炉。同年,上海、浙江就率先启动了高考综合改革试点。随即,河北、广东、甘肃、江西、宁夏、江苏、青海等全国20多个省市陆续向社会公布其招考制度改革方案。从目前已公布方案的省市内容看,改革方向大体一致,各地略有差别。

### 先看看其他省份的

#### 26个省份统一试卷

2014年,使用全国统一命题高考试卷的省份为15个;2015年,增加了江西、辽宁和山东3个省份;随着安徽、福建等8省份申请2016年起使用全国卷,今年高考,已有26个省份使用了全国卷。

#### 外语可考多次

2014年,《意见》明确,外语考试不再在统考时举行,实行社会化考试,由学生自主选择考试时间和次数,可一年多考,将最好成绩计入统考总分。目前,上海、河北、江西等地规定现阶段只能参加一次考试;浙江、广东等地规定可以考两次。

#### “3+3”高考模式

“广东版”高考改革方案确定,统一高考实行“3+3”的考试模式,保持统一高考的语文、数学、外语科目不变、分值不变;同时由考生根据报考高校要求和自身特长,在思想政治、历史、地理、物理、化学、生物等科目中自主选择。

浙江除了上述6科以外,还多了“技术(含通用技术和信息技术)”一科。

#### 多个加分项目取消

体育等多个加分项目取消,只保留少数民族、烈士子女等少量加分政策。

5类依然具备高考加分资格的考生是:烈士子女;边疆、山区、牧区、少数民族聚居地区

#### 合并录取批次

《意见》提出,改进录取方式。创造条件逐步取消高校招生录取批次。

河北、江西等地提出,从2016年起合并本科三批和本科

#### 进行学业水平考试

多数省份高中学业水平考试普遍分为合格性考试和等级性考试。合格性考试基本涵盖国家课程方案中设定的科目。等级

#### 实行综合素质评价

多个省份明确,综合素质评价的内容基本都包含思想品德、学业水平、身心健康、艺术素养、社会实践等方面。

北京在表述中除此之外还提到了志愿服务、个性发展两

#### 录取机制参考综合素质评价

为增加高考与高中学习的关联度,也为高校科学选拔人才提供更大空间,实施方案中

少数民族考生;归侨、华侨子女、归侨子女和台湾省籍考生;自主退役士兵;在服役期间荣立二等功(含)以上或被大军区(含)以上单位授予荣誉称号的退役军人。

二批。广东提出,从2016年起,将原第二批本科A类及B类两个招生录取批次调整合并为“第二批本科批次”。

性考试由考生根据个人兴趣特长和拟报考学校及专业要求,在政治、历史、地理、物理、化学、生物等科目中,自主确定选择3门。

个方面。江苏表述为思想品德与公民素养、学习水平与课程学习、体育运动与身心健康、审美素养与艺术特长、创新能力与社会实践、自我认知与生涯规划等6个部分。

都是基于统一高考和学业水平考试,并且参考综合素质评价作为录取机制的确定。

## 瑜伽快闪惊艳市民



优美的瑜伽展示

本报讯 近日,在中原万达广场上演“瑜伽快闪”,几位身姿曼妙的瑜伽狂热爱好者,将室内进行的瑜伽运动带到了室外,把瑜伽的魅力带到了每个人身边,吸引了众多人驻足。本报记者 文/图

### 瑜伽快闪 引爆街头

8月20日,中原万达与往常喧闹的街头并未有所不同,突然音乐响起,几个潮范十足的人从人群中闪现出来,随着音乐在现场跳起动感舞蹈,路上行人纷纷驻足观看。观众还未回过神之际,突然又从

人群中闪现出一批瑜伽爱好者,在大街上摆起瑜伽体式。在众人的围观下,几位身姿曼妙的瑜伽爱好者就这样开始了一段瑜伽舞蹈;更有配合默契的双人瑜伽完美呈现,引起观众一阵阵喝彩。

### 独特方式 教你认识瑜伽

据记者了解,这是郑州市一家专业的瑜伽连锁机构集美享瑜伽所举行的一场瑜伽快闪活动。据负责人介绍,此次瑜伽快闪的主要目的是为了教大家更全面地认识瑜伽这项健康而又时尚的运动。在我们快节奏的生活里,特别是每天穿梭于商务办公室的白领们,由于工作

原因疏于运动,落下很多诸如颈肩痛等生理疾病。而长时间习练瑜伽不仅可以帮我们缓解身体的不适,改善这些毛病,还可以塑形养颜、修身修心。因此他们决定办这样一场特殊的街头快闪活动,把这项健康而又优雅的运动带到我们身边,让人们可以更多地认识瑜伽、爱上瑜伽。

### 遇见瑜伽 爱上集美享瑜伽

欣赏完精彩的瑜伽表演,感兴趣的朋友随着瑜伽老师来到集美享瑜伽馆内。优美的环境让每位来的朋友都无比舒心。教室内循环的公开课让每位顾客都能亲身体验瑜伽的魅力。一楼丰盛的冷餐酒水及晚上的抽奖环节更是让每位朋友满载而归。一位抽中集美享瑜伽免费瑜伽季卡体验的朋友告诉记者:“我本来就对瑜伽感兴趣,今天刚好到馆内重新认识了瑜伽,而且还很幸运地中了奖,我真的太开心了。我真的爱上集美享瑜伽了,明天我就来开始上课。”

集美享瑜伽是香港集美

整形所开创的瑜伽品牌,得到了郑州报业集团等股东团队的鼎力支持。馆内环境优美,设施设备一流,引进国内外专业的瑜伽老师授课,旨在为每一位会员带来不一样的瑜伽体验。

瑜伽这个词源自梵文,意思是结合或和谐。近些年来,各路明星都把瑜伽作为自己挚爱的一项运动方式,受到了人们的欢迎。瑜伽作为一种日益流行的健身运动,不仅可以健体塑身、改善体质、促进血液循环,还可以加速缓解压力和疲劳、消除肌肉酸痛,长期坚持甚至可以延缓衰老。